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Hét beszéd
Az ország három akadémiája közül 

a legfiatalabb, a Petőfi Társaság, 
ez évben üli fennállásának félszáza­
dos jubileumát. Az ünneplésnek oly 
módját választotta, mely alkalmas 
arra, hogy az egész ország lelkében 
a legmaradandóbb és leggyümölcsö 
zőbb emlékeket hagyja hátra : vidéki 
empótiumokon tart ünnepi közülé­
seket Most vasárnap Debrecen kö­
zönségét tisztelték meg Petőfi ván 
dór apostolai.

Ennek a vándorgyűlésnek 
magasló pontja Pékár elnöknek fuí- 
mináns beszéde volt, mellyel az 
üdvözlésekre válaszolt s egyszer • 
smind az ünnepi ülésnek irodalmi 
részét megnyitotta. Magának ennek 
a beszédnek is volt egy részlete, 
mely az egészet sajátos fénnyel vi 
lágitotta meg és amely mellett nem 
szabad napirendre térnünk. Ez a 
részlet az, amelyik a mi kultur 
politikai hitvallásunknak is fényes 
igazolása és amely fölött épen ezért 
belső elégtételt nemcsak szabad, de 
kell is éreznünk,

Ebben a részletben arról számol 
be a Petőfi Társaság illusztris elnöke, 
hogy többszörös külföldi missziós 
útjában mindenütt és mindannyiszor 
arról győződött meg hogy a meg­
alkuvásnélküli tiszta nacionalizmus­
nak a korát éljük-, hogy minden 
életerejét érző nép visszatért ennek 
örök forrásához és ho?y a jövő útját 
mi is kizárólag csak ebben az irány­
ban kereshetjük.

E nagyjelentőségű beszéd után 
az előre megszabott ünnepiesség ke 
reteiben folyt tovább gazdagon és 
méltóságosan az ülés menete. Nem 
is igen nyílt alkalom arra, hogv a 
hatalmas elnöki megnyitó fascináló 
és uj életet fakasztó ereje meghozza 
első virágait. Kitűnő alkalmul kí­
nálkozott azonban erre az ünnep 
lést követő lakoma a maga szoká­
sos pohárköszöntőivel. Hiszen nem 
lehet ezeknek jelentőségét sem ki­
csibe venni Szokás és nagy példák 
megteremtették fehér asztal mellett 
is az ünnepi jelentős megnyilatko 
zásoknak stilszerü formáit. A nagy 
Luther asztali beszédei talán az 
első irodalmi példák ehez: angol 
államférfiak is innen induló szavai 
bejárják a messze világot; a mi 
politikusaink is igen gyakran élnek 
vele. Ám a Csokonai kör lakomája 
itt nem elégítette ki a várakozást. 
Annák végén egyik hivatalos egyén 
ajkáról elhangzott ugyan egy beszéd, 
amely ezt a témát még legközelebb 
ről érintette, de az sem volt méltó 
visszhangja a hatalmas szólamnak, 
amit Pékár őexcellenciája a debre­
ceni közönség leikébe belekiáltott. 
Az elnöki szó a nemzeti eszme 
egyedül üdvözítő erejének himnusza 
volt; erre a Csokonai kör egyik 
vezető tisztviselője az aranyközéput 
magasztalás óval felelt, hirdetve a 
túlzásoktól való bölcs tartózkodást 
és váltig ajánlgatva a múlthoz való 
kapcsolódás mellett az uj irányok 
kultuszát.

ki-

Külön-külön lehetett igazság e 
szavakban; de ha valaki nekem a 
nacionalizmus megalkuvás nélküli 
követését ajánlja és én a közép- 
utakat emlegetem erre, akkor én 
ezzel kitértem az elöl, hogy hatá­
rozottan igennel, vagy nemmel felel­
jek, sőt elhallgatva már meg is adtam 
a nemleges feleletet. Ha lánynéző- 
ben a kérő föltett kérdésére őnagy- 
sága az időjárásról kezd el beszél 
getni, bizony csak kifele áll rudja a 
gavallérnak 1

Nos, hát megállapíthatjuk, hogy

a Csokonai-kör megjelent reprezen­
táns alakjainak lelkében ebben a 
pillanatban hiányzott valami, aminek 
nem szabad lett volna hiányoznia: 
az a húr, mely hatalmasan vissz­
hangozni tudta volna a megalkuvás 
nélküli nacionalizmusnak beléje kiál 
tott hatalmas szózatát.

Vendégeink azonban tévesen ítél- ■ 
nék meg Debrecen hangulatát, ha 
azt hinnék, hogy ez a némaság 
reprezentálja Debrecent. Debrecen 
közönsége igenis megértette Pékár 
elnöknek hatalmas szózatát és leg-

jobbjai azt követik is. Követik azt, 
még a vendéglátó irodalmi társaság 
tagjai közül is; csak talán szokatlan 
volt oly magas helyről hallani Deb­
recenben- ilyen hangokat. Úgy re­
méljük, ez a meglepetés telt némává 
olyan ajkakat, amelyek pedig ennek 
szólására hivatottak.

Igen, ott leszünk a szunnyadó 
leányzó ébresztői között és töre­
kedni fogunk, hogy az izlés és nem­
zetiség jegyében az irodalom lap­
jain minden jóravaló magyar egye

A nacionalizmus és internacionalizmus világharcának mai 
döntő perceiben küzdeniink kell a nemzetköziség ellen 
A Kárpátokról idegördült sziklákat Petőfi, Csokonai és Jókai hitével vissza kell görgetni 
a trianoni határon — Pékár Gyula hatalmas beszéde az 50 éves Petőfi Társaság ünnepi ülésén

(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­
nap délelőtt 11 órakor impozáns ke­
retek között, feledhetetlen szép ün- ^iiunua ,o, viox.um vuu
népség keretében zajlott le a Petőfi arra, hogy minden politikába költé- 
Társaság ünnepi dhzülése a vár- ' szét is vegyüljön.
megyeháza nagytermében. A magyar | - N nagy tetszéssel fogadott beszéd 
nacionalista irodalom vezéreit, élű- után Pékár Gyula zúgó tapsvihartól 
kön Pékár Gyulával, úgy fogadta ; kisérve emelkedett szólásra.

Pékár Gyula beszéde
Mindenekelőtt arra mutatott rá, 

hogy az ö céljuk ugyanaz, ami szel­
lemi vezérüké, Petőfié volt: a nem ; 
zeti érzés ébrentartása. Itt belekap­
csolódott Papp Károly üdvözlő be­
szédébe s kifejtette, hogy Magyar­
országon mennyire együtt járt mindig 
a költészet és a politika. Kezdve a 
regősökön, a költészet mindig ideálok­
kal ajándékozta meg a politikát. 
Szinte csodálatos, hogy mindenütt 
ott van a múzsa, ahol a sokszor 
pislákoló politikát és a nemzeti ér­
zést fel kell ébreszteni. Ez volt a 
Petőfi hivatása is.

— Mi nemcsak ünnepelni, ünne­
peltetni jöttünk ide, — mondotta 
ezután Pékár Gyula, — mert a mi 
kegyeleti célunk mellett egy más cél 
is vezetett. Magyar nyíltsággal és 
debreceni keménységgel kimondom, 
hogy az a magyar önfentartás ösz­
töne hozott ide minket, mely a Pe­
tőfi és Csokonai lantján hirdeti:

Ember I Magyar I ha élni 
akarsz, akkor magyar nacio­
nalista é< nemzeti magyar 

légy különben elveszel.
(Nagy taps.)

— Nem veszik-e észre önök, hogy 
az angol soha annyira nemzeti an 
got, a francia annyira sovénül fran­
cia nem volt, mint ma. Nem is 
szólva Itáliáról és Németországról. 
Ez az erős nacionalismus, szerte 
a világon, mint a létfentartás 
ösztöne jelentkezik, visszahatásaként 
a pusztító bolsevizmusnak.

Elmondotta ezután Pékár Gyula, 
hogy szerte a világon egy, a szov- i 
jet által szervezett és ma már i 
600.000 tagot számláló pedagógiai I 
testület dolgozik a jövendő generáció I 
bolsevizálásán. Franciaországban 1 
120000 néptanító van és ezek közül I 
70.000 a kommunista párt tagja. i

; Debrecen város magyar társadalma, 
amint az ennek az illusztris társa 
Ságnak félszázados dicsőséges múlt 
jához méltó. A vármegyeháza dísz­
terme 11 órára zsúfolásig megtelt 

i rendkívül nagyszámú és igen elő­
kelő közönséggel, melynek soraiban 
ott láttuk Debrecen társadalmának 
minden számottevő vezéregyéniségét.

Tizenegy óra után nehány perccel 
a közönség tapsviharától kisérve lé­
pett a terembe

Pékár Gyula,
a Petőfi Társaság elnöke, aki ezután 
Kor oda Pál, Farkas Imre, Lamperth 
Géza, Szathmáry István, dr Papp 
Károly egyetemi tanár és Csobdn 
Endre kíséretében elfoglalta helyéi 
az elnöki emelvényen.

Az üdvözlések
j A rendkívül magasnivóju, igazi 

értékekben szinte páratlanul gazdág 
műsort a Nemzeti Hiszekegy el-

■ éneklésével a Csörsz László kar­
nagy kitűnő vezetése alatt álló Pe 
tőfi Dalegylet vezette be, majd Had- 
házy Zsigmond főispán üdvözölte 
emelkedett szavakkal Pékár Gyulát 
és a Petőfi Társaságot. Magoss 
György polgármester Debrecen vá

I rosa nevében köszöntötte az előkelő 
vendégeket.

Papp Károly dr egyetemi tanár, a 
Csokonai-kör kiváló elnöke a Cső 
konai kör nevében mondott rövid, 
de nemesveretü gondolatokban rend­
kívül gazdag üdvözlő beszédet, mely 
ben megvilágító erővel mutatott rá 
a Petőfi és Csokonai között lévő 
kapcsolatokra, melyek révén a Pe­
tőd Társaságot is erős szálak fűzik 
Debrecenhez. Felemlítette, hogy Pé­
kár Gyula Debrecen városának szü 
lőtte és a Kollégiumnak, melynek 
növendéke volt, dísze és büszkesége. 
Üdvözölte Pékár Gyulát, mint kiváló 
politikust is és ennek kapcsán rá-

mutatott arra, hogy minden nagy 
magyar költő és iró egyszersmind 
politikus is, viszont szükség van

Ilyen körülmények és ilyen fe­
nyegető jelek közepeit mi magyarok 
sem áltathatjuk magunkat azzal, 
hogy mi már egyszer keresztülestünk 
a verös betegségen és azt nem 
kapjuk nrcg topoíT a nacionalizmus 
és internacionalizmus világharcának 
döntő perceit éljük ma.

Kapjunk hát végre észbe és Pe­
tőfi, Csokonai, Jókai szellemében

harcoljunk a nemzetköziség 
ellen!

Pékár Gyula felolvasta ezután 
Kossuth Lajosnak a Petőfi Társa 
Sághoz intézétt levelét, melyben a 
turini remete próféciás erejű sza­
vakkal jövendöli meg a világháborút 
s mutat rá arra, hogy

Magyarországon életkérdés a 
nacionalizmus.

Hangoztatta, hogy van egy külön 
magyar gondviselés, amely a leg­
nehezebb időkben — s igy a múlt 
században is —, hatalmas szellemi 
hadsereggel ajándékozta meg a ma­
gyarságot. Majd a Petőfi Társaság 
megalkotásáról szólott, amely Jókai 
nevéhez fűződik s végül a követ­
kező szavakkal fejezte be gondola­
tokban gazdag gyönyörű beszédét:

A Kárpátokról ide gördült szikid 
kát Petőfi, Csokonai és Jókai hité­
vel vissza kell görgetni a határon. 
Ennek meg kell történni és én ebben 
a szent hitben nyitom meg vidéki 
jubiláris ülésünket.

K magas nívójú műsor
A tomboló tetszéssel fogadott be 

széd után báró Szentkereszthyné 
Nyegre Rózsi szavalta el Petőfi 
Jövendölés“, „A gólya“, „Dalaim“ 
„Minek nevezzelek ?“ és „Szeptember 
végén" cimü költeményeit. Előadá­
sának nemes, művészi egyszerűsége, 
kellemes, behízelgő orgánuma a 
maga töretlen egészében juttatta ér­
vényre Petőfi költeményeinek szép­
ségét. Farkas Imre Herczeg Ferenc­
nek egyik pompás novelláját olvasta 
fel, majd Nagy Margit az Operaház 
kiváló művésznője, Szabó Emil a 
városi zeneiskola tanárának finom 
kísérete mellett énekelt három Petöfi- 
dalt. Ezüstcsengésü szopránja, cső
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dálatos énekkulturája a diszülés 
legtökéletesebb művészi élvezetét 
szolgáltatta az elragadtatott közön­
ségnek, mely lelkes ovációban ré­
szesítette a művésznőt.

Oláh Gábor „Három oroszlán 
cimü versét olvasta fel, majd Farkas 
Imre „Szekunda“ cimü kis novellá­
jával szerepelt a műsoron Az el­
beszélés — mely ebben a nemében 
a szerző egyik legsikerültebb mun- I 
kája — bőven fakadó humorával, |

közvetlen, egyszerű iével. Me- I X "

tességével hol mosolyt, hol pedig zadokkai ezeiun , ............
viharzó kacagást fakasztott. Szath- 
máry István három remekbe készült, 
megrázó erejű irredenta költeményét 
szavalta el a közönség viharos tap­
saitól kisérve.

Az ünnepség a himnusszal ért 
véget, majd délben az Arany 
Bika kistermében bankett volt, 
melyen számos felszólalás hang­
zott el. _______

> I tölteni, amely Nyugateurópát a kelet 

i 1 felől fenyegető újabb veszedelmek- 
van" hivatva be , kel szemben védelmezi.

A városi tanács befejezett dolognak 
tekinti a műtrágyagyár megvetelet

Eggyel iámét szaporodott
(A Haydufőld tudód ójától) A vá­

rosi tsnáciüléien Borsos József mű­
szaki tanácsnok bemutatta a „Debre­
ceni Műtrágyagyár“ igazgatóságának 
levelét, melyben a gyárat megvételre 
ajánlta fel a városnak.

Magoss György polgármester kije­
lentette, hogy ha a trágyagyar jelen­
legi igazgatósága a feltételek kozott 
azt kívánja, hogy a gy»r igazgatóját 
vegye át a város, az ajánlatot vissza 
kell utasítani.

A polgármester azt szerelné, ha a ; 
műtrágyagyárban nem tartanának külön 
igazgatót, hanem

a városi üzemek szama
a köztisztasági vállalat sze­
mélyzete kezelné a gyárat

Hi ugysnis az üzemet egy maga» 
igazgatói fizetéssel i» megterhelnek, 
úgy a rentabilitá» feltétlenül meg 
inogna s ciak egy feleslegei leihet 
venne a nyakába a váró».

A lanécsülé»en egyébként a mű­
trágyagyár megvételéről,

mint befejezett dologról be­
széltek

é» így valóiiinü, hogy amikor a fő- 
I város 21 et megszüntet üzemeiből. 
' Debrecen ugyanakkor egy rég, kéte»- 
1 értékű közüzemet fog megváiarolni.

■MCBCX3CMMMSZMB 1 MM ------ -----

Olasz ügyvéd előadása Magyar­
országról

Torino március 20. Lelkes és országot, hogy érzékelhetővé tegye 
jormo, nidiciu» _ _ azt a tragikUS sorsfordulatot, amely

I az ezer esztendős Magyarországból 
( elsorvadásra ítélt megszabdalt csonka 
. országot ’csinált.
; Történelmi visszapillantásában a 

honalapitás idejéből kiindulva, lé- 
. pésről lépésre követte azokat a his 
I tóriai és kulturális mozzanatokat, 
| amelyek mindmegannyi kapocsként 
I egymáshoz fűzik az o asz és ma- 
! gyár nemzetet.
! Előadása végén megemlítette, hogy 
i a magyarok Hisznek Magyarország 

feltámadásában és ebben

Itália részéről támogatásra ta­
lálnak,

nagy tetszéssel fogadott előadást 
tartott ma este Goria Péter dr ügy ■ 
véd tartalékos olasz tüzérfőhadnagy 
a torinói katonai akadémia nagy­
termében az

olasz-magyar történelmi és 
kulturális kapcsolatokról.

A termet megtöltő katonai elő­
kelőségek élén maga Umberto kir. 
herceg trónörökös is jelen volt és 
mindvégig nagy figyelemmel kisérte 
a vetített képekkel illusztrált magyar­
barát előadását.

Bevezetésében Goria Péter dr 
néhány markáns vonással rajzolta 
meg a trianoni szerződés által meg- I 
csonkított és guzsbakötött Magyar-

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
ismét Uray Sándor lelkészt válasz­

totta meg elnökének
az egyesület minden év májusának első vasárnapján ünne­

pélyeket rendez az anyák tiszteletere
(4 Haiduföld lud^silój tói.) A | 

Keresztvén Ifjúsági Egyesület vasár- | 
nan tartotta évi rendes közgyűlését . azáltal, hogy ezen a napon ünne- 
az egyház tanácstermében, amelyben . «nresülef. az
megválasztották háromévi időtar- ; 
tarnra az uj tisztikart A választás 
eredménye a következő:

Elnök : Uray Sándor ref. lel 
kész, moderator.

Társelnök: Koncz Sándor dohány 
beváltó központi hivatali főfelügyelő. 
Főtitkár: Sipos Imre a központi lel­
kész! hivatal vezető lelkésze. Titká­
rok : Pusztay József és Basiszta 
Albert. Pénztáros : Nyíri Béla. Pénz 
tári ellenőr: Vizely Kálmán Jegyző: 
Madarász József. Könytáros: Sallay 
Péter. Háznagy: Szabó János.

Választmányi tagok lettek:

Dr Révész (rnre, Kardos Zoltán, 
Bessenyei Gyula, Makay Lajos, dr 
Tervey Tamás, Némethy Gyula, 
Szuchánszky Pál, Szabó István Pol 
gár Dániel, dr Jánossy Gyula. Pót­
tagok : Demjén Imre és Székely 

j Ákos. ... Á ...
I Az egyesület egyik alapító tagját 
' és solt helyettes elnökét Mezey Béla 
1 ref. hitoktató lelkészt fáradhatatlan 
i munkásságáért az egyesület örökös 
\ tiszteletbeli tagjává választotta, Be- 

reczky László kir. járásbirósági el-
I nők, az egyesület volt társelnökével 

együtt. . .
1 A számvizsgáló bizottság tagjai 

lettek: Erdélyi Sándor, Bencsik Endre, 
Kató László.

Indítványok kapcsán a közgyűlés 
határozatiig kimondotta, hogy a 
szülök iránti tisztelet erősítése, fő-

i ként pedig az anyai szeretet és ön- 
feláldozás megbecsülésének fejlesz-

■ tése céljából
minden év május első vasár-

napját „anyák vasárnapjává“ 
szenteli

pélyeket rendez az egyesület, az 
anyák tiszteletére. Ez évben is ha 
talmas ilyen anyák napját készít elő 
az egyesület, amikor is délután 
mind a négy templomban ünnepélyt 
tart Ezek az ünnepélyek nyilváno­
sak és beléptidij nélkül lesznek.

Ezek után a közgyűlés véget ért.

Bezárult az országos 
tenyészállatvásár

Budapest, március 28. Az OMQE 
által rendezett 5 nap óra tartó or­
szágos tenyészállai, termény és gép 
kiállítás és vásár kapui a hétfő es­
tével bezárultak. Kb. 70 ezer látogató, 
köztük számos külföldi és utódál­
lambeli kereste fel a tenyészállat­
kiállítást, amely szám a tavalyi lá­
togatottságot kétszeresen meghaladja. 
Összesen 645 eladás történt és 1215 
állat cserélt gazdát a tavalyi 908 el 
szemben.

He nezzen 
se jobbra,

se baka,
hanem menjen egyenesen

6ERÓ ER ni ö 
férfi- és fiuruha üzletébe 
Debrec n, Piac u 69 
Ott igen jó, tartós és divatos 
ruhát olcsón vásárolhat 

Az árak minden darabon láthatóan 
fel öntetve 1

II TULKÖVe'ELÉS KtZÁRVill

Pékár Gyula
A Hajduföld számára irta: 

dr Kováts Andor egyetemi ny. r. tanár

A Petőfi Társaság látogatása által 
ünneppé varázsolt tegnapi vasárnap 
nak egyik legkedvesebb momentuma 
az volt, hogy Pékár Gyula, a tár­
saság nagynevű elnöke ünnepi be 
szédével, majd gyönyörű pohár­
köszöntőjével, — amelyben testvén 
együttműködésre, ajánlotta fel a 
Petőfi Társaság kezét az itteni tu­
dományos és irodalmi társulatok­
nak — mennyire megfogta a deb­
receniek lelkét s viszont, hogy neki 
is (aki pedig életében ugyancsak 
nagy darab földet járt be) mennyire 
megtetszett a mai Debrecen, értve 
ez alatt nemcsak a város lüktető 
életét, hanem hazafias és kulturális 
törekvéseit is.

Ebből az alkalomból szabadjon 
egyet-mást elmondanom Debrecen 
magyar publikumának Pékár Gyula 
egyéniségéről. E sorok Írója ugyanis 
néhány év előtt — az ellenforrada­
lom győzelmének lelkes ideje volt 
ez —, véletlenül abba a helyzetbe 
került hogy bizonyos közelebbség- 
ből nézhette Pékár Gyula állam 
férfiúi működését és pedig ép azok­
ban a hónapokban, melyekben a 
bolsevizmus bukása után oly nagy-

szerű tűzre lobbant nemzeti meg­
újhodás mozgalmának az egyidejű \ 
oláh megszállás miatt a legnehezebb | 
akadályokkal kellett megküzdenie.

1919 szeptemberét irtuk akkor. 
Kecskemét város vá asztóinak egy 
csoportja engem látott el azzal a 
megbízással, tudakoljam meg Pékár 
Gyulától, vájjon az eljövendő vá­
lasztások alkalmával hajlandó yolna-e 
Kecskemét egyik mandátumát vál 
lalni (Kecskeméten ősidők óta az a 
szokás, hogy a két képviselői man 
dátum közül az egyikre csakis kát 
holikus, a másikra csakis protestáns 
képviselőjelölt jöhet kombinációba. 
Pékár Gyulának, aki lutheránus, a 
protestáns mandátumot ajánlottuk 
fel.) A választások kiirhatásának 
időpontja ugyan vajmi ködös bi­
zonytalanságban volt még ekkor (a 
„kibontakozásának ép csak az ele 
jén jártunk, a később annyit em 
legetett angol diplomatának, Sir 
George Clark-nek kiküldetése is 
csak később következett), Pékár és 
Kecskemét között azonban a jöven­
dőbeli politikai összeköttetés tekin­
tetében mihamar létrejött a meg­
állapodás. Ennek folytán mi kecs­
kemétiek közelről voltunk tanúi an­
nak a heroikus munkának, amelyet 
Pékár Gyula az alkotmányos jog 
rend helyreállítását célzó ellenfor-

radalmi kormányban, ‘mint annak 
i kétségtelenül legkitűnőbb, legnagyobb 
I koncepciójú, legszélesebb horizontú 
! alakja, 1919 őszén teljesített.
i Két fontos pozíciót töltött be ek- 
: kor Pékár. Szinte azt mondhatnám, 
I hogy — atlétái múltjához méltón — 
j két fronton, két őrhelyen is küldött 
i a magyar feltámadásért. Egyfelől ő 

volt az összekötő miniszter (ministre 
de liaison) az entente-missziók s az 
ellenforradalmi kormány között s e 
minőségében valósággal szakadatlan i 
küzdelmet folytatott a megszálló oláh 
csapatok különböző parancsnoká­
gaival szemben ezeknek főleg a ma­
gyar műkincsekre kacsintgató foly­
tonos rekvirálási és rablási szándé­
kaival szemben. Pékár ebbeli küz­
delmében néha ugyan támogatásra

i találtt a nyugati hatalmak Buda­
pesten időző misszióinál is, a leg­
többször azonban csak az ö szemé 
lyes és erélyes fellépése segített, 
amivel azonban tulajdonkép a saját 
személyes szabadságát tette kockára. 
Laky Dezső összeállította az orszá­
got a román megszállás következ­
tében ért károkat; bizonyos szem­
pontból azonban nem volna fölös­
leges azt is kimutatni, hogy egy 
Pékár Gynlának mennyi károsodás­
tól sikerült összekötő miniszteri mű­
ködése alatt megmenteni az országot.

E mellett ugyanezen időben ellátta 
Pékár a kultuszminisztérium politi­
kai államtitkárságának teendőit is. 
E minőségében a magyar kulturá 
nak a Károlyista és bolsevista pusz ■ 
titások által ugyancsak kikezdett 
épületein szükséges tatarozási mun­
kákat elsősorban ő végezte el. ..

Azóta nyolc év haladt el. Pékár 
Gyula azonba hazafias lelkesedéséből 
s tetterejéből ma sem veszített sem­
mit. Ott látjuk a képviselőház leg 
fontosabb bizottságának, a külügyi 
bizottságnak elnöki székében, ma­
gában a Külügyi Társaságban, a 
Petőfi társaság élén a Tudományos 
Akadémián, az Interparlamentáris 
Unió és a Népszövetségi Ligák nem _ 
zetközi konferenciáin, 
küzdve a magyar igazságért. Ott lat­
juk azonban íróasztala mellett is, 
amelyen még ma is frissen bújna 
ki tolla alól a magyar belletriszti- 
kának bájosnál bájosabb és a magyar 
irodalomtudománynak tanul ságosna 
tanulságosabb alkotásai.

A tegnapi napon Debrecen ír* 
dalmi élete megtalálta Pékár Gyű lát 
s Pékár Gyula megtalálta Debre­
cent : hisszük, hogy ez az összeos- 
merkedés jelentős hasznára fog vaim 
a Debrecen mind gyönyörűbbe" 
kivirágozni kezdő kulturális életén
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Beczner József alezredes 
minden asszóját megnyerve szerezte 

meg a BBVC club-bajnoki cimét
A junior versenyből Nagy Sándor jogszigorló került ki győztesen 
Nagy érdeklődés mellett zaj ott le a Békessy Béla Vivő Club ! 

versenye

Ezután dr Kölcsey Sándor, a club 
elnöke záróbeszédében megköszönte 
azt a lelkes munkát, amit Beczner 
József alezredes és Ferenczy Pál 
vivómester a jövő generációt ne­
velve, a vivósport érdekében elkövet­
nek, majd kiosztotta a győztesek

közt az érmeket, valamint a szép és 
értékes tiszteletdijakat.

Este a Gambrinus éttermében ■ 
késő éjféli órákig eltartó bankett 

■ volt, amelyen a club tagjai és barátai 
I családtagjaikkal együtt nagyszámban 
i vettek részt. K. Gy.

(A Hujdujöld tudósit ját< l.) Igen 
nagy érdeklődés mellett előkelő kö­
zönség jelenlétében rendezte meg a 
Békessy Béla Vívó Club a szokásos 
évi clubbajnoki háziversenyét va­
sárnap délután a ref. főgimnázium 
tornatermében.

A megjelentek között láttuk vitéz László 
Miklós tábornok vegyesdandárparancsno- 
kot vitéz Nagy Pál altábornagy, a vitézi­
szék kapitányát családjával, Hadhazy Zsig- 
mond főispánt családjával, dr Kölcsty 
Sándor ügyvéd, a club elnökét, vitéz Dobó 
István ezredest, Sagv Lajos rendőrfőtaná­
csost, Thury László ügyvédet családjával, 
dr Long Sándor főorvost, S. Szabó József 
a ref főgimnázium igazgatóját, valamint a 
többi előkelőségeket a tisztikarral és csa­
ládtagjaikkal együtt.

Úgy a senior, mint a junior elő 
mérkőzések még a délelőtt folyamán 
lezajlottak, mely szerint a tizenegy 
indulóból Beczner József alezredes, 
dr Tolnai Kálmán, Temesváry Gerő 
százados, Kalnitzky Gusztáv, Idrányi 
Ferenc és vitéz Nagy László főhad­
nagyok kerültek a délutáni döntőbe. 
A junioroknál a huszonhármas me­
zőnyből tizenketten kerültek a közép­
döntőbe, ahonnan Bakoss István, 
Csanády György főhadnagyok, Nagy 
Sándor jogszigorió, Hadházy Levente, 
Király György és Jakabffy Imre 
orvostanhallgatók kvalifikálták ma 
gukat a döntőre.

A zsűri nehéz tisztségét hozzá­
értéssel és a legnagyobb pártat an- 
sággal Majerszky Béla, dr Majerszky 
Jenő, Galinszky Károly őrnagy és 
Fráter István kifogástalanul látták el.

Izgalmas és élvezetes assók után 
a club veterán vívója és csapatka­
pitánya

Beczner József alezredes sze­
rezte meg a „Club bajnoka 

büszke címet

az 1927-ik évre s igy már másod­
szor lett védője a Kereskedelmi 
Csarnok által felajánlott vándor­
díjnak.

Beczner alezredes valamennyi el­
lenfelét maga alá gyűrve 5 győze­
lemmel, megérdemelten szerezte meg 
a bajnokságot. A legutóbbi eszten­
dőkben idejének tetemes részét el­
vonta a saját trenirozásától és éve­
ken át a fiatal generációnak szen­
telte. Ugyanerre az időre esik harc­
térről hozott betegségének a kiuju- 
lása is, igy egyedül álló tudása 
dacára is megesett, hogy egyes fő­
városi versenyen képességén alul 
szerepelt. Nagy örömmel láttuk va 
sárnapi versenyén, hogy ennek ma 
már nyoma sincs. Gyönyörűen fel 
épített akciói iskolapéldái lehetnek 
az ideálisan művészi vívásnak. Pá­
ratlan szép látványt nyújtottak asszói. 
Beczner alezredes ma jobb, mint 
valaha. Versenyét teljesen reálisan, 
megérdemelten nyerte. Fáradhatatlan 
kitartó munkájának koronája vasár­
napi szép győzelme.

A második helyre került 4 gyö- 
lemmel

Kalnitzky Gusztáv főhadnagy.

Tudása, mióta nem láttuk, mélyült, 
rutinja nagyobb, gyorsaságra és 
technikára nem volt szüksége, ez 
azelőtt is megvolt. Az a tüneményes 
technika, amit nála eddig csodáltunk, 
teljesen átadta a helyót az idegmun­
kának. Ma már minden akcióját a 
legutolsó mozdulatig a legtisztább 
tempóban hajtja végre. Jobban le­

egyszerűsítve vívni már nehéz volna, ’ 
meglátszik rajta a végigverekedett 
nemzetközi és országos versenyek i 
hatása. Ö ma Európa legjobbjai . 
közzé tartozik. j

Harmadik 2 győzelemmel vitéz 
Nagy László főhadnagy. Nagy fő- j 
hadnagy mint mindig, most is oko- ■ 
san, fejjel dolgozik. Abszolút intel- j 
ligens vívásán meglátszott azonban ; 
a hiányos tréning, ami másoldalu j 
erős elfoglaltságának tudandó be. j 
Negyedik 1 győzelemmel Temesváry | 
Gerő százados, aki a várakozásnak ; 
megfelelően szépen szerepelt. Külö­
nösen jó tempóban végrehajtott contra 
akciói érdemelnek dicséretet. Ötödik 
a versenyre betegen kiálló dr Tolnay 
Kálmán, akinek a verseny előtt 38 
fokos láza volt. Gyenge vívásának 
oka ebben keresendő Idrányi főhad­
nagy a Beczner ellen elvesztett asz- 
szója után visszalépett a versenytől.

A szeniorok mérkőzése előtt
Ferenczy Pál, a club nagy- 
tudaiu mestere tör iskolavi- 
vast mutatott be Dömötör 
Bözsivel, majd Dömötör Klá­

rával

A Dömötör nővérek vívásánál min­
den szakembert meglepett az a pe­
dáns precíz munka, amit végeztek. 
Ferenczy mester büszke lehet tanít­
ványaira. Szinte nem akarta az em­
ber hinni, hogy mindez négy hóna­
pos munkának az eredménye. Nyu­
godt tárgyilagossággal megállapít­
hatjuk, hogy úgy budapesti, mint 
vidéki hölgyvivó társaikkal Szemben 
elvitathatatlanul fölényben vannak, 
mert iskolájuk olyan komoly alapokra 
van helyezve, ahonnan a legszebb 
országos viszonylatu versenyeredmé­
nyek perspektívája nyílik. Szeretet­
teljes várakozással nézünk a sport- 
lädyk úttörő munkájának eredménye 
elé.

Maga a délutáni verseny a juniorok 
küzdelmével kezdődött, ahol első lett 
veretlenül 5 győzelemmel

Na»y Sándor jogszigorló.

Elsősége tagadhatatlanul meglepetés, 
ezt azonban nem egyszerű szeren­
csének kell betudni, mert korrekt 
szép vívásával azt elvitathatatlanul 
megérdemelte. A verseny napján in- 
diszponáltan vívott a két nagy fa­
vorit, Hadházy Levente és Bakoss 
István főhadnagy, igy előbbi har­
madik lett 3 győzelemmel, míg Ba- 
kossnak meg kellett elégednie 2 
győzelemmel a negyedik hellyel, az 
ugyancsak 2 győzelmet aratott Csa 
nády főhadnagy előtt. A második 
helyet Király György foglalta el 3 
győzelemmel Hadházy Leventével 
holtversenyben. Az újra vívott asszó 
iával azonban a maga javára bizto­
sította a második helyet, Hadházyt 
verve. Király nagyrahivatott vívó, 
akinek külön érdeme, hogy pompá­
san tud versenyezni.

A kitünően megrendezett verseny 
után, amely a club vezetőségének, 
de különösen fáradhatatlan főtitká­
rának,

Majerszky Bélának

az érdeme, Ferenczy Pál vivómester 
Kalnitzky főhadnaggyal klasszikus 
szépségű tőrasszót mutatott be, amit 
lelkes tapssal honorált a vivósportot 
kedvelő közönség.

Felrobbantották az újvidéki Magyar Kaszinót
Emberéletben nem esett kár - Az Orjuna két tagját letartóztatták

Budapest, március 28. Újvidéken 
szombatról vasárnapra virradó éj 
szaka a Magyar Kaszinót ismeretlen 
tettesek

ekrazittal felrobbantották.

Emberéletben nem esett kár. A rend 
őrség letartóztatta az Orjuna két 
tagját, akik tagadják a merény­
letet.

Botrány a déli korzón pofonokkal 
és bikacsökkel

Sértő módon nyilatkozott volt 
megverte

(A Hajduföld tudósítójától.) Kinos 
botrány szemtanúja volt tegnap dél­
ben 1 óta tájban a Kossuth-utca 
elején sétáló közönség. Egy ismert 
debreceni szigorlóorvos volt sógo­
rát, aki most van válófélben felesé­
gétől, tetlegesen inzultálta, mert az 
nyíltan

sértő módon nyilatkozott volt 
feleségétől,

sőt, mint értesülünk, rosszakaratú- 
lag megrágalmazta volt apósát is, 
aki egy előbbi perében öt képvi­
selte.

A botrány szenvedő hőse T. G. 
ismert debreceni szobafestő vállal- 
kozó, aki a Kossuth-utca sarkán 
gyanútlanul újságot olvasott, ami­
kor volt sógora S. E. megszólítva 
őt, felelősségre vonta rosszakaratú 
pletykálkodásáért, majd teljes erőből 
arcul ütötte. T. G még felsem 
ocsúdhatott meglepetéséből, amikor 
S E kezében levő hatalmas bika­
csökkel alaposan hozzálátott volt 
s gora megrendszabályozásához.Ütöt

Élve a folyóba dobta újszülött gyermekét 
egy bestiális anya

(A Hajduföld tudósítójától.) Bestiá­
lis gyilkosságról tett a komádi-i 
csendörség jelentést a debreceni 
vizsgálóbirósághoz. Egy fiatalkorú 
leány Molnár Lajos 57 éves komádi-i 
gazdálkodó szolgálatba állott, aki 
szerelmi viszonyt kezdett vele. Ennek 
következménye is lett és a 16 éves 
cselédleány március elején egy egész­
séges gyermeknek adott életet. Mol­
nár, amikor látta, hogy a lánynak 
gyermeke fog születni, felmondta 
neki a szolgálatot és el is küldte 
öt állásából. A szerencsétlen lány 
magára maradt szégyenével és két­
ségbeesve könyörgött volt munka­
adójának, hogy fogadja vissza.

Mint a cseléd utóbb történt ki­
hallgatása alkalmával előadta, Mól 
nár megígérte, hogy ismét szolgá 
latba fogadja, de előbb tegye el 
láb al l bűnös viszonyuk követkéz 
ményét. Nem volt mit tennie és egy 
elkeseredett pillanatában, március 
18 án kora reggel a falu határában 
folyó

Sebes Körösbe dobta gyer­
mekét

Hipki János kendergyári munkás 
találta meg az ártatlan csöppség 
holttestét egy a folyó partján levő 
fűzfa ágába fennakadva és azonnal

Hir szerint további letartóztatások 
várhatók.

Az eddig letartóztatott két gyanú­
sított egyike egy Mihics nevű egyén, 
aki nemrégiben Opáznan Radics el­
len követett el merényletei s tagja 
az Orjuna nevű szervezetnek.

Mihics tagadja, hogy a Magyar 
Kaszinó felrobbantásában bármi ré­
sze is lett volna.

feleségéről és apósáról s emiatt 
a sógora
te-verte ahol csak érte, mire T G 
kétségbeesve, rendőr után kiáltozott

A nem mindennapi látványnak 
csakhamar számos nézője akadt, aki­
ket kis idő múlva előkerült rendőrőr­
szem csak többszöri felszólitásra tu­
dott szétoszlatni.

T. G. az eset után felment a rend­
őrségre, ahol megtette S. E. ellen a 
feljelentést az őt ért inzultus miatt.

Pofozkodás a Piac-utcán
Előtte való nap, vasárnap este 10 
órakor ugyancsak nagyszámú kö­
zönsége akadt egy másik pofozko 
dásnak is, amely a Frohner szálló 
előtt történt. Daru Andrást pofozta 
meg Iváncsi Sándor, aki rendőr után 
kiáltozott, majd amikor a rendőr­
őrszem előkerült, bátorságot kapva, 
ő piszkolta össze Darut. A rendőr 
a tényállás felvétele után a két har­
cias fiatalembert is távozásra szó­
lította fel, miután előzőleg már a 
néző sereget oszlatta szét, ugyany- 
nyira, hogy tanúnak sem maradt 
meg belőle.

jelentést tett az esetről a csendőr 
ségnek A csendőrség haladéktala- 
talanul megindította a nyomozást és 
csakhamar elfogta a te test a 16 éves 
cselédlány személyében, valamint a 
felbujtó Molnár Lajost.

Kihallgatásuk után mindkettöjöket 
bekísérték a debreceni ügyészség 
fogházába, ahol a lány töredelmes 
vallomást tett, mig Molnár tagadja, 
miszerint ö bujtotta volna fel az 
anyját a bestiális cselekedetre. Ä 
vizsgálóbíró mindkettöjöket

előzetes letartóitatásba he 
lyezte.

A lány ellen gyilkosság büntette 
miatt indul meg az eljárás, mig 
Molnárt gyilkosságra való felbujtás 
miau fogják felelősségre vonni.

Felhívjuk figyelmét 
párisi, londoni 

nyakkendő 
újdonságainkra

4 5 6
pengő pengő pengő

Spira és Beregi
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Dr Nagy János előadása 
az Iparoskörben

(A Hajduföld tudósitójától.) K 
Debreceni Iparoskör vasárnapi kui- 
tur-délutánjának kiemelkedő száma 
volt

dr Nagy János ügyvéd, 
a Kör ügyészének előadása: „A bű­
nözések indít' okai“ címen Az első 
pillanatra száraznak látszó témát 
oly élvezetes formában adta elő, 
hogy a közönség zajos tapssal hono 
rálta a sok előtanulmányt igénylő 
előadást.

A műsor következő száma: Pogány 
Ernő szavalata volt, aki Kiss József 
,Jehová“-ját adta elő oly művészi 
rátermettséggel és előadói készség­
gel, hogy háromszor is meg kellett 
jelenni az előadói emelvényen. Ki 
kell még emelnünk a különben is 
igen nivós előadásból Nagy Lajos 
és Bessenyei Erzsiké hegedű, — 
illetve zongorajátékát is,

A grafikai kiállítás 
kitüntetett résztvevői

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni nyomdászok által a városháza 
dísztermében rendezett grafikai és 
könyvművészeti kiállítás bezárása 
alkalmával vasárnap osztották ki a 
jutalmazásra érdemesített résztvevők­
nek a Kereskedelmi és Iparkamara 
által felajánlott dijakat.

1. dijat, kamarai ezüstérmet Doró 
József; II. dijat Csuvara Ferenc 
kapta, akit szép előadásáért kamarai 
oklevéllel, emléktárggyal és külön 
köszönettel tüntettek ki.

Kamarai oklevelet kaptak : Vára­
kozó Gábor, Katona Gyula, Wägner 
István Emléktárgyat kaptak : Fehér 
Sándor, Koczka János és Géder 
László A zsűri szorgalmukért dísz­
oklevélben részesítette Gortva Józse­
fet, Varga Lajost, Róth Ignácot és 
Saly Pongrácot.__________________

Hangverseny az ág. h.
ev. templomban

Vasárnap délután előkelő közösség i 
jelenlétébe tartotta templomalapja ja- | 
vára igen nivós hangversenyét az ág , 
ev. egyház.

A műsor két legkiemelkedőbb száma 
volt a miskolci városi zeneiskola két 
rnürétz tanáráns't,

Haydu látván gordonkaművész: 
és Becht József 

orgonamüvésznek Szereplése Mind­
ketten gondosan és Ízlésesen megvá 
laiztott szóló számaikkal olyan nagy­
szerű teljesítményt nyújtottak, melyek 
a legkényesebb kritikát is megállják.

Haydu István Corelli: Adagióját, 
Schubert!: Litániáját és egy Mozart 
stilu bsjos, saját kompozícióját (An 
dente) játszotta oly tökéletes, kiforrt 
művészettel, preciz előadással, finom 
színekkel, de különösen rég nem 
hallott elsőrendű, meleg tónussal, me* | 
egséggel, mély invencióval, hogy teljes ; 

jes mértekbe magához láncolta érzé* | 
seinket.

Méltó partnere volt Becht József ' 
orgonamüvész, aki a templom nagy I 
szerűen működő uj orgonáján nem­
csak a gordonka számokat kisérte, de 
önállószámaival is a legteljesebb el­
ismerést érdemelte ki Preciz, tiszta, 
nyugodt sima játéka, sima kéz és 
Iá* technikája, elsőrendű szinaeverése, 
regiszterhasználata, nagyszerű inter­
pretálása voltak azok az eszközök, 
amelyek művészi játékának olyan ki­
emelkedő értéket adtak Farkas Győző 
lelkész magasszinvonalu beszéde és 
Batáry Imre nagyszerű Szavalata telték 
teljessé a kiváló műsort. (/. i.)

Kidobták a robogó vonatból 
a zsidó utasokét

Cselekvő antiszemitizmus az oláh vonatokon.
janiból jelentik •' A múlt héten ss 

egyik éjizaks a jaStii éi baitii között 
közlekedő vonaton egy cuzitta- ctoport 
a robogó vonatról kidobta a zsidó 
utalókat, akik igen tulyoi terméizetü 
lérüléieket azenvedtek.

Az áldozatok jórérze baltii lakót 
volt ét az oltani zsidóság panasszal 
fordult emiatt a miniszterelnökhöz, 
valamint feljelentést tett a janii lő 
ügyésznél egy Turcanu nevű uzapárti 
diák ellen, aki az akció vezetője volt.

A városi tanács megrendszabályoz- 
tatja a cselédkorzó erkölcseit

Intézkedést kér az utcai ácsorgók, park-rongálók és virág* 
tolvajok ellen

(A Hajduföld tudósítói itól.) A vá 
roai tanács hétfő délelőtti ülésén a 
tanács tagjsi szóvá tették, hogy egyes 
rendőtőrszemek nem eléggé éhetek és 
gondosak Magoss György dr polgár­
mester elmondotta, hogy a napokban 
a Kossuth-szobor előtti parkban egv 
nagy csapat vidéki parasztember tanyá­
zó t a drága pénzen fent ar'ott friss 
pázsiton. A ped csak pár lépésnyire 
volt, de úgy látszik ezeknek jobban 
esett a park füvére ülni. A rendőr 
c ak pár lépésre tartózkodott, de nem 
távolítottá el ezeket az embereket.

Szóba került az is, hogy a város­
háza előtti parkból pár nappal ez­
előtt, éjszaka a rendőrposzt közvetlen 
közeléből ellopták az öt«zes virágo 
kát, A Rákóczi utcán a náddal be

Mindenkinek tudnia kell 
hogy

w legolcsóbban
a

Központi 
férfi-, fin- és gyermek- 

ruhaáruházban 
vásárolhat 

Debrecenben, Piac-utca l.szám
(Hatvan-utca sarok.)

Dusán felszerelt tavaszi újdonságok. Külön 
mértékszerinti úri- és magyar szabóság. 
Hitelképes egyéneknek kirakatárban hitelt 

nyújtunk.

A miniirterelnökhöz küldött panaszuk* 
ban elmondják, hogy március 16 ról 
17 re virradó éjjel Cumpia és Falesti 
állomások között

elverték a vonat összes zsidó 
utasait,

majd azokat, kűzö tűk nőket ős gyer­
mekeket, a robogó vonatról kidobták- 
A vonat személyzete a feljelentél sze­
rint ezúttal nem maradt passzív, mert 
a zavargóknak segitsiget nyújtót', hogy 
o zsidó utasokat eltávoli hassák.

font fiatal hársfákról a gyermekek 
ellopták az összes nádat, melyet sár 
kánykészitésre használnak fel.

Kifogásolták a tanács tagjai, hogy 
a Csapó-utca sarkán a Sebőn féle 
üzlet előtt az ácsorgók teljesen eláll 
ják a járdát és akadályozzák a for 
galmat. Ugyanez a helyzet a város­
háza előtt és a fasorban is. A rend 
őrposzt egyik helyen sem figyelmezteti 
az embereket.

Végezetül általános derültség kö 
zepett Magoss György polgármester 
tette szóvá, hogy most mikor az 
erkölcröket oly szigorúan ellenőrzik 
a vasárnapi cselédkorzón tűrhetetlen 
állapotok uralkodnak. A „bakák“, — 
mint a polgármester mondotta, — 
körrekapják a cselédlányokat, akiknek 

nagyon is kézzelfogható módon ud­
varolnak.

Végűi is a tanács úgy határozott, 
hogy mindezeket a dolgokat átirat 
utján a rendőrség tudomására hozza 
és erélyes intézkedést kér a kapi­
tányságtól.

A Szent Erzsébet 
Nőegylet közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától) Nagy 

érdeklődés mellett folyt le vasárnap 
d. u. 4 órakor a Kath. Otthon tár­
salgójában a Szent Erzsébet Nőegy­
let közgyűlése. A tagok igen szép 
számmal vettek részt Csónak József né 
és özv. Zoltán Ödönné vezetése mei 
lett. A közgyűlést

dr Lindenberger János 

praelatus nyitotta meg. Szép sza­
vakkal ecsetelte az egyesület fontos­
ságát, melynek célja, hogy a hit­
község kebelében ápolja a harmó 
nián alapuló szereteiet.

Ezután az egyesület titkára, Sü- 
meghy József olvasta fel az elmúlt 
évről szóló jelentést, mely kimerítő 
pontossággal számolt be arról a 
nagyszabású karitativ munkáról, me­
lyet az egyesület végzett a külön­
féle háziipari tanfolyamok tartásával. 
Mintegy

15-féle tanfolyamot rendezett, 

olyan nagy látogatottság mellett, 
hogy némelyiket meg is kellett is 
mételni.

A nagy örömmel fogadott beszá­
moló után dr Orosz Jenő pénztáros 
mutatta ki az elmúlt évi pénztári 
forgalmát, melyet szintén elfogadott 
a közgyűlés — Utolsó pontja volt 
a közgyűlésnek a választmány ki­
egészítése. A közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel a választmány tagjaivá 
választotta : Dorn Frigyesnél, Rákócy 
Mihálynét, özv. Achácz imrénét, dr 
Kovács Andornét és dr Mayer An- 
dornét. — Ezután az elnöknő a köz 
gyűlést berekesztette.

RTROClTÖSOil
A destrukció felfedezi a 

Piac utcát Az alkony esti liberá­
lis orgánuma, amelyről eddig csak 
azt tudtuk, hogy az átváltozó mű 
vészét terén teremtett világrekordot, 
ugylátszik, most már a nagy fel­
fedezők babéraira is pályázik A 
tegnapi utcai verekedés kapcsán 
ugyanis egy olyan felfedezést tett, 
amelynek láttára Columbustól Amund- 
seaig minden jóravaló világkörüli 
utazó megpukkanna a sárga irigy­
ségtől. A délutáni újság naiv, de 
szemfüles riportere ugyanis mind­
nyájunk csodálkozására megtalálta 
— nem az északi sarkot — hanem 
a Piac utcát s e világrengető ese­
ményről, melyről „lemarasztotta“ a 
„Newyork Héráidtól" az „Eszkimó 

i és Vidéke“-ig az egész világsajtót, 
■ ekképen számol be.
i A város legforgalmasabb része azonban 

kétségkívül a Kossuth-utca eleje és a 
Ferenc József-utnak a Szent Anna-utcáig 
terjedő része. Az Első Takarékpénztár 
monumentális palotaja előtti rész pedig 
élénk és forgalmas átjáróhely a Széchenyt- 
Kossuth-utcak és a Ferenc József-ut 
járókelői részére.

Ez a felfedezés a legnagyobb 
szenzációt a lap főszerkesztőjének 
egykori páciensei körében keltette, 
akiket, vagy pardon: amelyeket a 
zord legeltetési szabályrendelet eltilt 
ennek az útvonalnak használatától, 
melyen indokolatlan óvatosságból 

, ugylátszik a T. H. riportere sem 
! járt eddig.
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Prot.: Ciril. Katii.: Auguszta.
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás: Változékony hűvös és több­

nyire csapadékos idő, megélénkülő nyugati 
szelekke 1.

Városi muzeurn 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8 ), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia u) 
10), Nádor (Szent Anna u 66), Csokonai 
{Mester u. 43), Arany János ( Csapó u, 77.

Ma lesz a MANSz 
tárgysorsjáték húzása 

•A húzás kezdetéig sorsjegyek 
még kaphatók

(4 Hajduföld tudósítójától) A deb­
receni MANSz által rendezett nagy­
szabású tárgysorsjáték akció ma, ked­
den teljesen befejeződik, ugyanis a 
sorsjáték intézősége úgy határozta 
el, hogy a sorshúzást

ma délután fél 4 órai kezdettel 
a nyilvánosság bevonásával tartja 
meg a MANSz Széchenyi-utcai Olt- 
honában.

A MANSz vezetősége közli, hogy 
sorsjegyek még a délelőtt folyamán, 
valamint délután a sorshúzás meg­
kezdéséig, tél 4 óráig kaphatók 
a Széchenyi utcai Otthonban.

— A városi tanács üdvözli dr 
Rácz Lajos kamarai igazgatót. 
Megírtuk már, hogy dr Rácz Lajost, 
a M ezőgazdasági Kamara kiváló, 
érdemekben gazdag igazdatóját a 
a Kormányzó gazdasági főtanácsossá 
nevezte ki. Ebből az alkalomból 
Zöld József tanácsnok indítványára 
a városi tanács elhatározta, hogy 
meleg hangú átiratban üdvözli dr 
Rácz Lajost, aki mint a volt városi 
statisztikai hivatal vezetője annak 
idején a városnál is nagy érdemeket 
szerzett magának.

— Jóna Kálmán dr rendőr 
ségi ügyész lett. Debrecen város 
tisztviselő társadalma s a város 
egész közönségének legnagyobb örö 
mére és megelégedésére a bel ügy 
miniszter dr Jóna Kálmánt az is­
mert nevű ügyvédet, aki egyébként 
kiváló jogászember s köztiszteletben 
álló tagja Debrecen úri társadalmá­
nak, a debreceni elsőtől-u rendőri 
büntető bíróságnál az ügyészi teen­
dők ellátásával megbízta. Ez a meg­
bízatás a közelebbről érdekelt rend 
őrségi körökben is nagy megelége 
dést keltett, mert tudják, hogy dr 

Jóna Kálmánnal 'a rendőri büntető 
bíróság igen értékes és nagy tudásu 
tisztviselőt kapott.

— Bay Zoltánt sub auspiciis 
jgubernatorissá avatják. A vallás 
és kötoktatásügyi miniszter előterjesz­
tésére a Kormányzó megengedte, hogy 
ßay Zoltán debreceni végzett böl­
csésztanhallgatót sub auspiciis guber 
natorissá avassák. Bay Zoltán minden 
iskoláját, igy a debeceni református 
'főgimnáziumot is szinjeles eredmény 
nyel végezte, Doktorátusát a fizikából 
szerezte meg s jelenleg mint a buda 
pesti elméleti fizikai tanszék tanár 
segédje a berlini Collegium Hungari- 
cumban folytatja tanulmányait.

— Ünnep másodnapján nincs 
vásár. A városi tanács hétfői ülésén 
elhatározta, hogy a husvét, pünkösd 
és karácsony hétfőre eső sertésvásárt 
keddre helyezi át. A husvét hétfőre 
eső sertésvásárt már kedden délelőtt 
tartják meg.

Dr Kováts Andor és Mellau Márton 
nagyértékü előadása a Katholikus 

Otthon kulturdélutánján
(A Hajduföld tudósítójától.) A Kat- 

holikus Otthon népszerű kulturális 
előadásai során vasárnap délután

dr Kováts Andor,

i a debreceni egyetem büntetőjogi 
professzora tartott előadást a bün­
tetőtörvényeknek módosítása iránt az 
igazságügyminiszter által a képvi­
selőházhoz legutóbb benyújtott tör­
vényjavaslatról.

Az előadó mindenekelőtt ismer­
tette az uj novella előállásának tör­
ténetét. E szerint ez a mostani ja- 

, vaslat a novellának már nem keve 
sebb, mint negyedik tervezete. A 
mostani részben a szorosabb érte­
lemben vett büntető, részben pedig 
a büntetőperrendtartási törvényeket 

I kívánja módosítani. így pl. szigorítja 
a politikai jogok gyakorlatának fel­
függesztésének nevezett büntetést, 
mert ezután az ily büntetésre ítélt 
egyén nemcsak választói jogot nem 
gyakorolhat, hanem politikai gyűlé­
sek, egyesületek vezetésében sem 
vehet részt, sőt politikai tartalmú 
cikkeket sem irhát. Jelentékenyen sú­
lyosabb lesz ezután

az Istenkáromlás bűnt tété s 
általában minden v.lláselleni 

cselekmény.

A rágalmazást az uj törvény a su 
lyos esetekben ezután börtönnel fogja 
büntetni, úgyszintén szigorítja a pár­
baj büntetését, amennyiben a pár- 
bajozók eddigi kényelmes büntetési 
neme, vagyis az államfogház helyébe 
ezután igen

Magyar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb férfi- és fíuruhaáruháza 

tavaszi árjegyzéke:
Wipcord camgárn öltöny 64 Pengőtől
Covered férfi felöltő 60 n
Sötétkék seviott öltöny 56 w
Tavaszi férfi felöltő 44 w
Tartós férfiöltöny 33
MBllényes fiuöltöny tartós szövetből 30 w í

Kabát nadrágból álló fiuruha tartós szövetből 
3 évestől 12 éves korig 17 60 Pengőtől kaphatók-

Amennyiben raktárunk legnagyobb része saját 
gyártmányunk, ez azon kiváltságos helyzetbe 
juttat bennünket, hogy tartós, jóminőségü ruhá­
kat meglepő olcsó árban nyújtjuk t. vevőinknek.

A címre kérem ügyelni!

Közvetlen a BIKA-szálló épületében.
Telefon: 13—35. szám.

sok esetben fogház, sőt épen 
börtön fog lépni.

Párbaj előtt kötelező lesz a felekre 
egy társadalmi becsületbirósághoz 
folyamodni s fegyveres elintézési 
módhoz csak akkor nyúlhatnak, ha 
társadalmi becsületbiróságnak sem 
sikerül békés kiegyenlítést elérni. A 
törvény egy uj rendelkezése az úgy­
nevezett krakélerekre sújt le meg 
felelő szigorral.

A rágalmazás! perek mostani 
hosszadalmas bírói elintézésének 
gátat vetendő, a törvény külön 
becsületvédő bíróságot szervez. Az 
ettől remélhető gyorsabb eljárás 
feltehetőleg szintén kevesbíteni fogja 
a párbajok számát, mert sokan csak 
azért párbajoznak manapság is, 
mivel a munkával agyonárasztott 
bíróságoktól vajmi sok időbe kerül 
egy-egy becsületsértési per végét s 
i y a megfelelő elégtételt kivárni. 
Büntetni fogja az uj törvény

a titkot társaságokban való 
részvételt is.

Az eljárási rendelkezések közül 
figyelmet érdemel, hogy a védőren 
delést, mely eddig igen nagy s 
legtöbbször egészen ingyenes munka- 
teherrel sújtotta az úgyis kenyér­
gondokkal küzdő ügyvédi kart, a 
törvény korlátozza, a királyi táblák 
előtti közvédők s a járásbíróságok 
mellett működő ügyészségi meg 
bízottak intézményét pedig egyelőre 
egészen megszünteti.

A nagytetszéssel fogadott elő­
adás után

Mellau Márton pápai kamarás, 
a Svetits-intézet igazgatója folytatta 
érdekfeszitö, vetitettképes szabadelő 
adását a magyar történelem új­
korából. A közönség, mely az Ott­
hon disztermét szorongásig meg­
töltötte, úgy Kováts professzort, 
mint Mellau Márton igazgatót hosz- 
szantartó ünneplésben részesítette.

Miskolci festőművészek 
kiállítása Debrecenben
(A Hajdufö d tud >sit jit l.) A 

miskolci „Lévay József Közművelő­
dési Egyesület“ képzőművészeti szak­
osztálya vasárnap délelőtt 11 órakor 
újítja meg Debrecenben, a város­
háza dísztermében nagyszabású ki­
állítását, amelynek előkészületei máris 
javában folynak

A vasárnapi kiállításon, amely 
egy hétig lesz nyitva a nagyközön­
ség számára, a miskolci feslömü- 
yész-gárda legjobbjai fognak képeik­
kel a debreceni közönség elé lépni, 
és pedig Bartus Ödön, Meilinger Re 
zső, Szontágh Tibor, Petrányi Mik­
lós, Kiss Lajos, Mukits Sándor ja- 
rossy Gyula és Papp Sándor.

A kiállításon, amely igen értékes 
eseménye lesz Debrecen művészeti 
életének, már előre is felhívjuk a 
művészetet kedvelő közönség figyel-

— A 60 éves Gulyás István 
igazgató ünneplése. Gulyás István, 
a városi ipariskolák igazgatója már­
cius 27-én töltötte be életének 
hatvanadik esztendejét. A vezetése 
alatt álló ipariskolák tanári kara és 
növendékei ebből az alkalomból 
rendkívül meleg ünneplésben része 
sitették a kiváló igazgatót. Nagy 
Gyula, a Dóczi-intézet nyugalmazott 
igazgatója, ipariskolai tanár meleg 
hangú beszéddel köszöntötte az 
ünnepeltet, akit a növendékek vaió 
Sággal elhalmoztak virággal s ezen 
kívül egy remekbe készült, művészi 
szépségű órát nyújtottak át neki, 
melyet Szőör József iparművész, 
ipariskolai tanár tervezett. Gulyás 
István dr meghatott szavakban 
mondott köszönetét az ünneplésért.

— Negyven fillérért milliós 
értékeket nyerhet a MANSz 
sorsjátékén.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry E 
Jánosfogmütermében ■ 
üsraboj-u 18. HallÉgiummögött ■

— Országgyűlési Almanach most 
jelent meg Ata 4 pengő. Kapható 
Cráthy Ferenc rt. egyetemi könyvke­
reskedésben Piac-utca 8

— Alföldi Autó Közlekedés 
Vállalat legújabb tipusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra meg- 
rendelhetők a 15—09 sránu telefonon.

— Tavaszi női kalap új­
donságok legszebb válasz­
tékban a Kalapüzemben, 
Piac-utca 9.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság» 
árusnál.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkovits, Szív-utca 5—15. 
Telefon; 3—56.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉNÉL.



6 HMPurPLP 1927 március 29.

— Rsdlé-mOsor. Március 29. Kedd. 
Budapest. D. e 9.30, 12 és d. u 3: Hi-vizállásjefentés 3.30: A I

Olasz dalok. Előadja az .Olasz trió 
(Kora Miks«, Grünwald József és vitéz 
Horváth László) 3. Ádám Éva: Tavasz 
tóffii < Szentgyörgyi Cseke Vilma : 
Mese. 5. Lavotta-, Dienzl- és Tarnai-dalok. 
Énekli Orosz Julia operaénekesnő. Kíséri 
az .Olasz trió“. 6. Vándor Iván: Majom­
mesék. 7- Tündérvásár rádióposta. 4.30: 
Az Operaház tagjaiból alakult kamara­
zenekar hangversenye. Beethoven-hang- 
verseny. 1 Török-induló az .Athén rom- 
iai“-ból 2. Coriolán, megnyitó. 3. II. szim- 
lónia. 4. Sebestyén Ede író előadása: 
Beethoven küzdelme a 
szünetben időjárás- és viWlásjelentés. 
6.45: Sándor Jenő dr rádióestje Hegyi 
Anna, Teleki Sándor és él 
cigányzenekarának közreműködésével. 8.15. 
RŐffyPál ny. államtitkár előadása; A 
gyermek joga. 8.45 : Friss hírek. 9: Pertis 
Jenő cigányzenekarának hangversenye, to- 
^K^L^ÖLD^Bécs (517.2 és 577.) D. e 
11 és d. u. 4.15: Hangverseny. 7: A bécsi 
filharmonikusok Beethoven-estje.
Ktinnvü zene — Berlin (484 és 566.) U. u. 4.JÓ: Zene. 810: Die Dose. Dr Majes­
tät Operett 3 felvonásban — Boroszló 
Md u. 4.30: Zene. 8: Hangverseny 
a Konzerthausból - Ma'«ajfranRpptrt 
<42861. D u 4.30 : Tánczene. 815: Beet- 
hoven-emlékünnep — Prága (348.9) D. «• 
4.30: Beethoven-hangverseny. 8: Hang­
verseny. — Róma (449.) D. u. 5.15: Ze­
nekari hangverseny. 845: Könnyű zene
_ a Tiszántúli Husiparosok 

tanácsülése. Vasárnap délután zaj­
lott le a Tiszántúli Husiparosok Szö­
vetségének igazgatótanácsüése a 
Kereskedelmi és Iparkamara tanács­
termében, amelyen dr Szabó Mihály 
szövetségi elnök felkérésére dr Resz- 
ner Mihály főállatorvos nagy értékű 
felolvasást tartott a „szarvasmarha 
és sertés ragadós betegségeiről, kü­
lönös tekintettel a húsipari szem 
pontokra.u Ezután következett a mi­
niszteri leiratoknak az ismertetése, 
majd elhatározta az igazgatótanács, 
hogy a prágai módszer szerint ké­
szített sonka és egyéb husnemüek 
után még csak tervezett luxusadó 
sérelmes beszedése miatt küldöttség 
megy a pénzügyigazgatóhoz és ha 
kell a pénzügyminiszterhez is. Ugyan­
csak küldöttség megy a pénzügy­
miniszterhez a forgalmiadénak a 
járlatiráskor való lerovása, valamint 
az egyfáz sós forgalmiadó kisürge­
tése érdekében. Vita nélkül fogadta 
el az igazgatótanács a folyó évi 
költségelőirányzatot. Több apróbb 
tárgy letárgyalása után dr Szabó 
Mihály elnök a tanácsülést bere­
kesztette. , , ...

— Egyhónapi fogház lopásért. 
Káplár Miklós és Kurucz József . 
nyirbalkányi lakosok lopás vétsége, 
mig Felfcldi Pál orgazdaság vétsége 
miatt kerültek tegnap a debreceni 
törvényszék Jeney tanácsa elé. Nagy 
Lajos nyirbalkányi lakatosmester 
1925 junius havában egy szép reg­
gel arra ébredt fel, hogy műhelyé 
bői az éjjel ismeretlen tettes össze- ■ 
szedte szerszámait s azt magával j 
vitte. A csendőrségnek pár nap 
múlva sikerült a tolvajokat elcsíp­
niük és kézrekerült Felföldi is, aki 
a lopott szerszámokat olcsó pénzen 
megvásárolta tőlük. A debreceni 
törvényszék a tanúvallomások alap­
ján bizonyítottnak vette a vádat és 
mindhármójokat bűnösnek mondva 
ki az ellenük emelt vádban, jogerős , 
Ítélettel fejenként 1—1 hónapi fog- j 
házbüntetésre ítélte. 1

— Vásároljon okvetlenül MANSz 
sorsjegyet.Negyven fillérért pom­
pás nyereménytárgyak.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

— Debreceni kereskedők a | 
felmondási idő megrövidítése 
ellen. Jelentette már a Hajduföld, 
hogy a kereskedelmi alkalmazottak 
jogviszonyaira vonatkozólag a kor­
mány tervezetet dolgoztatott ki, mely 
az eddigi felmondási időt megrövt 
diti, a végkielégítést eltörli és az 
üzletek nyitvatartási idejét este 7 
óráig meghosszabbítja. A tervezetet 
a kereskedelmi alkalmazottak ma­
gukra nézve sérelmesnek találták és 
ellene országos ;mozgalmat indítot­
tak. A szövetség debreceni csoportja 
vasárnap délután 3 órakor tartotta 
tiltakozó gyűlését és egyhangú lel­
kesedéssel jelentette be csatlakozását 
az országos mozgalomhoz.

— Wieni é* liepzigi tavaszi vá­
sárokról hozott ridikúl erszények, ci­
garettatárcák és más bőrdisztnüátukra 
felhívom az érdeklődő közönség szives 
figyelmét, «melyek nsgyválasztékban 
üzletemben vételkéoyszer nélkül meg­
tekinthetők. Bőrdíszmű és Bőröndátu- 
ház Pi»c u'ca 69.

— El ne mulassza megtekin- ; 
teni a MANSz-sorsjáték nyere- | 
ménytárgykiállitását.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Március 30-án, szerdán délután fél 6 

órakor a Hittanszaki önképző Társulat 
irodalmi délutánja a Kollégium dísztér 
mében

Április 1-én, pénteken este 8 órakor 
a Kálvinisták Templomegyesilletének Beet- 
hoven-tinnepélye a Zenede dísztermében.

Április 2 án. szombaton este 8 órakor 
a Mácsai Dalkör hangversenye a főgim­
názium tornatermében.

Április 2-án, szombaton délután 5 óra­
kor a Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesületének irodalmi délutánja 
a Kollégium dísztermében.

— 90 pengőre Ítéltek egy ká­
romkodó!. A múlt napok egyikén 
egy úriember magáról megfeledkezve 
a Dallman féle vasúti vendéglőben 
elkáromkodta magát. Az esetnek dr 
Tóth Sándor rendörbiró előtt lett 
folytatása, aki tegnap Ítélte el a 
belügyminiszteri rendelet rujabb át 
hágóját. Tekintettel arra, hogy a 
vádlott a vendéglőben botrányt is 
okozott, 60 pengő fő és 30 pengő 
mellékbüntetésre Ítélte.

— Magyar lányok hozománya.
T. Kálmanchelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható* Hajduföld könyvosztályában 

..................................

.Hangya1 husMéti híradó
Itt a tavasz, jön a tavasz, 
Már a Husvét közeleg ! 
Fiuk, lányok ablakából 
Messze űzi a telet 
Száz pillangó aranyhintón 
Hoz Husvétra száz tojást, 
Selymes bárány, tarka kis nyúl 
Hangyában tart főszállást.
— Csoda történt a Hangyában!

Felfakadt egy szökőkút, 
Rózsavíz szökell belőle, 
Mindenkinek bőven jut. 
Gyerünk gyorsan a Hangyába! 
Itt a Husvét cimborám! 
Rózsavízzé', száz tojással, 
Nyuszikával, barikával 
Fegyverkezzünk szaporán I

------------- ------- Q---- ----- -----------

A „HANGYA“ összes üzleteiben 
megkezdődött a nagy húsvéti vásár I
Óriási választék krémlikőrökben, cukor- és csokoládé­
tojásokban, nyúl és bárányka csokoládé figurákban. 
Feltűnő szép nagy tojás-modellek, rokokó női babákkal 
Rózsavíz, húsvéti parfüm gazdag raktár. Szappanok, 
kölnivizek. Feltűnő szolid árak!
ru;;,lft4al. - Rózsa-utcában és Piac—Miklós-utca sarkán 
rOuZlülüK • Fióküzletek a város minden részében. oooo

Dankó tenwtliezési vállalat
Tulajdonos: Ekli József

a n. é. közönség szives tudomására hozza, hogy

üzlethelyiségét
teljesen újjáalakítva, megnagyobbítva, mai naptól
Kossuth-utca 3. sz alá (a volt Erber és

Fleischmann helyiség)

helyezte át.
Ez alkalomból páratlanul álló, dúsan felszerelt üzlet és raktár­

helyiségei megtekintésére hívja fel az érdeklődök figyelmét.
Temetéseket méltányos fizetési feltételek mellett, bárhol, 

bárki által ajánlott áron, már

ötven pengőért is vállalunk.
Vagyontalanok és hozzátartozók nélküli elhaltak eltemetése 

ügyében díjtalanul adunk bárkinek felvilágosítást.

Telefon nappal 322, éjjel 66. Domb utca 16.

— Agyvértódulá*, szivszoroogás, 
nehéz légzés, féleleménél, idegesség 
migrén, lehangoltság, álmatlanság a 
természetes „Ferenc József“ keserű 
viz használata által rövidesen meg- 
szüntethetik. Tudományos megállapi 
tások megerősítik, hogy a Ferenc 
József viz a makacs szék zotu'as 
mindenféle je'eo-égeinél a legjobb 
szolgálatot teszi. Kapható gyógyszer­
tárakban drogériákban és füszerüzle 
tekben

— Szülők figyelmébe. Több ol­
dalról nyert felhívásnak kívánunk ele 
get tenni, midőn hosszú évek óta 
fennálló intézetünket kis gyermekek 
(3—6 évesek) részére is megnyitjuk, 
kik délelőiijeiket a legújabb paeda- 
gogiai módszer szerint — többnyire 
szabadban — testi és szellemi fejlő­
désüket elősegítő játékokkal tölthetik 
el. Német társalgás, gondos nevelés 
és felügyelet. Tandíj havi 20 pengő. 
Beiratkozás hétfőn, szerdán, petiteken 
II —12 ig Német Gyermekotthon, 
Piac-utca 34, 111. 12.

— Megszakadt a szive, mig 
férje a tolvajjal dulakodott Tra­
gikus haláleset történt a múlt nap egy 
vidéki gazdálkodó tanyáján. Szobá 
Imre gazda észrevette, hogy Fábián 
János nevű kocsis* lopkodja a tengerit. 
Amikor emiatt kétdőre vonta, a koc<is 
vasvillával támadt rá mire Szabó * 
fiát hi.ta segítségül Kelten aztán le­
tépettek Fábiánt és ütlegelni kezdték. 
A kocsis orditozására Szabó Imre 
gyönge, beteges felesége is kirohant 
a házból s amikor meglátta a földön 
fetrengö kocsist, aki még jobban kez­
dett ordítozni, olyan felindulás vett 
rajta erőt, hogy ájultan összeesett s 
pár óra múlva meghalt. Szabó Imre 
tragikusan elhunyt feleségét nagy rész­
vét mellett temették el Hajdúböször­
ményben.

— Nyomoznak egy sikkasztó 
kertész után. Várudy Szabó János 
és Biró György debreceni földbir­
tokosok a napokban feljelentést tet­
tek a rendőrségen Kacséra Lajos 
kertész ellen. Mint a feljelentésből 
kitűnik Kucsera Várady-Szabónak 8 
millió, korona értékben adott el kü­
lönböző fajtájú és minőségű rózsa­
töveket, mig Bírónak 2 millió ko­
rona értékben, a pénzt fel is vette, 
azonban az árut nem szállította le, 
sőt időközben el is tűnt Debrecen 
bői. A rendőrség a feljelentés alap­
ján megindította a nyomozást a sik­
kasztó kertész ellen.

— Húsvéti tojásfestékek min­
den színben, aranyozott, zománc­
lakkok és brunolin legolcsóbban 
beszerezhetők Neumann Nándor fes­
tékkereskedésében, Csapó utca 8.

— Tavaszi, nyári divatlapok 
nagy választékban, téli divatlapokat 
félárban kiárusítjuk. Antalfy József 
könyvkereskedése Szent Anna- és 
Varga-utca sarok.

4

Sodronyfoontok
tflskésdrót és minden­
nemű huzal áruk

Sesztina Lajos
vasna^y kereskedésében

DEBRECEN, 1ELEEGN 6.
V
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SZÍNHEZ
A Csokonai-szinház műsora:
Kedden B) bérlet *n ! Nem nősű ök !
Szerd a délután ifjúsági eiöadátb«* : Suli

•«. ith.
Szrtd n eate C) bér eibe« : Nem «5 Ü ók.
Caötörtökón eite D) bérletben ; Nem 

eű ók.

>m nősülök
{Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Sze es Béla. 
Semuialta 1927 márc its 27 ín a Csokonai- 

szinház.)

Az inmoralitásnak ama hausse-je 
után, amely a pesti szindarabgyártás 
terén tombolt, az erkölcsök konjunk­
túrájának kezdetét jelenti Szenes Béla 
„Nem nősülök“ cimü háromfelvoná- 
sos vigjátéka. Szenes Bélát egy-két 
év előtt nehezen tudtuk volna elkép 
zelni a morál-prédikátor szerepében 
s bár ma is kételkedve kell fogadni 
a „Nem nősülökében virágzó erkölcs­
védelem őszinteségét, annyi bizonyos, 
hogy az uj Szenes-vigjátéknak — 
legalább is látszat szerint — morális 
gerince van. És ha az iró nem is 
tud tökéletesen meggyőzni arról 
hogy mondanivalóit nemcsak az üzleti 
lehetőségek kihasználása diktálja, 
mesterségbeli tudásával kétségtelenül 
sokat elhitet. Egyebeiben a „Nem 
nősülök“ témáját szerencsés kézzel 
fogta meg, ötletesen és mulattatóan 
vezeti le Szenes Béla. Az ismert 
figurák rajzának felszínességét köny- 
nyen feledteti néhány kiszámitottan 
elhelyezett ötlet, a friss eleven dialó­
gus. Kár azonban, hogy a harmadik 
felvonásban teljesen szétmállik a 
konstrukció és cselekmény hiányá 
ban egy színházi foyer mozgalmas­
ságával kell úgy-ahogy kitölteni a 
légüres teret.

A Csokonai színház előadása álta­
lában jó, de nem mindig kiegyen­
súlyozott. Thutóczy Gyula rendező 
kitűnő munkát végzett, gyorsan, ele­
venen mozgatja a szereplőket s nem 
az ő hibája, hogy a tempó sokszor 
megtörik. Az előadás legnagyobb 
értékeként Halassy Mariska igazi 
önmagát adta finom, harmonikus 
színekkel, természetes kedvességgel 
és melegszivvel színpadra vitt báró- 
néjában. Fölényesen biztos játék­
készségével nemkevésbé kiválik az 
együttesből Hermann Manci is. Dol­
gos Ida a darab vezetőszerepében 
a cigarettázó, boxoló, pyjamás, ruzsos I 
ajkú, hypermodern mai lány és az ; 
aranyhaju, rózsaszínű ruhás kis bak- j 
fis közötti külömbséget nagyobbára ' 
csak külsőségekben érzékeltette, de i 
játékával nem tudta elég szembe- I 
szökővé tenni a kontrasztot. Balázs j 
Mária alakítása egészséges, eleven ■ 
komikai erejével hat. Rajz Ferenc I 
természetes egyszerűségével, ismert, ! 
de mindig ügyesen alkalmazott esz ■ 
közeivel egyik főtényezője a sikernek, i 
Szigeti Jenő helyes érzékkel karriki ! 
rozott öreg világfija egyik legsike 
rültebb figura. Nádasdi József fejlődő 
játékán az elmélyedés és a dicséretre- 
méltó színészi ambíció eredményes 
sége mutatkozik. László Gyula és 
-Szabó Gyula pompás epizód-alakjai 
kitünően illeszkednek bele az együt­
tesbe. (mars.)

Mozgószinházak közleményei: 
Vígszínház 

A Schill brigád hősei, dráma Nap» 
leooi időkből 8 (elvonásban. A francia­
porosz háború a keret, amelyen belül 
ez az érdekes dráma lejátszódik, mint 
tanúsága a katonabecsületnek és szó­
tartásnak és annak is, hogy voltak 
emberek, akik másért önzetlenül tud 
tak meghalni .Megelőzik : Magyar Hit 
adó, Pathé Revue, Utazás a Földközi 
tengeren és Esküvő postafordultával, 
bohózat,

Apollo
Honfoglalat, 9 (élvonalban A1»« 

rika leigázott ét nyug'alan indiánjának 
harcát tnutaijs be a becsületes és tiiz 
teu'égei uj államalakitókkal. Meg- 
kapóan érdeket, monumentális film, 
amely a nézők érdeklődéiül az egéiz 
vonalon ciak (okozza A kritika az 
egéiz filmet tökéleteinek mondja, 
amelynek szerelmi háttere kitűnő izi- 
néizeket mutat be. Megelőzi a rend 
kívül érdekei Demiey—Tunney box- 
mérkőzés is

Jönnek : Szereti és enyém a világ, 
a főszerepekben Mtry Philbin, Botty 
Concpr éi Normann Ketry. Kínai 
bosszú, Brieííe, die ihn nicht erreich 
ten regény nyomén, a főszerepekben 
Bernhard Goetzke es Albert Baiser 
mann.

Legújabb rendszerű 

arcápolás, 
szépséghibák kezelése, 

081051 HOZfflETIHm INTÉZET
Kálvintér 19., földszint 21.

(Püspöki-palota.)

Tavaszi 

cipő-újdonságok 
megérkeztek!

Neumann Miksa, Piac-utca41.

Szőnyegek,"" w “ Jf (JJ VHWJ óriási választékban 

Horn és Erdélyi cégnél EEÄ 
a Csokonai színházzal szemben. — Szolid árak!

Teljes tavaszi áruink
beérkeztével óriási választék
áll nb. vevőink rendelkezésére.

Férfi öltöny sok színben . . . .40 P-től
Férfi felöltő divat színekben . . .40 P-től
Férfi magános nadrág divat színekben . . 10 P-től
Sötétkék öltönyök divatos szabásban . . 56 P-től
Fiuöltöny rövid, vagy hosszú nadrággal . 28 P-től 
Gyermekruha sok színben, változatos fazonban 16 P-től 
Lengyel nadrágok........................................... 28 P-től

Gummi kabátok óriási választékban, sok szín­
ben minden árra kaphatók 28 P-től kezdve.

„HAJDÚSÁGI“ 
férfi- és gyermekruhaáruházban.

Piac-utca 67. (Frohner-szálló épület.)
Címre kérjük ügyelni.

A

TESTSDZÍS
Bocakay—Rákospalota 

2:0 (11 0)
Végre szép játék után győzelem­

mel örvendeztette meg már fogyó 
híveit a Bocskay s reményt nyújtott 
arra, hogy a jövőben már sikeresen 
fog mérkőzésein szerepelni. A Bocs­
kay csapata frissen, lendületesen, 
lélekkel játszott, Hübner kifogásta 
lan volt, jók voltak a bekkek, Mol­
nár és Kocsis is, Sipos mint center 
half elsőrendűt nyújtóit, a mezőny 
legjobb embere volt. A csatársorban 
Úrik és Markos tűntek ki, de a töb­
biek is igen agilisek voltak. A gólo­
kat Úrik és Mertin rúgták Rákos­
palota szintén lelkesen játszott, ne­
héz ellenfél volt, azonban a jobb 
Bocskayval nem tudott megbirkózni. 
Tárnok, Seiden, Jurás, Bittier a csa­
pat főerösségei.

DKaSE-DEAC 1 :0
Hihetetlen szerencsével nyerte meg 

a KASÉ mérkőzését Az egyetemis­
ták túlnyomó fölénye dacára Ök­
rös 11. könnyű lövéséből esett gól 
eldöntötte a mérkőzés sorsát, noha 
a DEAC csatárainak több gólhely- 

í zete volt, amit balszerencséjük miatt 
! nem tudtak értékesíteni. A győztes 
I csapatból Ökrös II., Fried, Engel, 
1 az egyetemisták közül Ökrös, Boda, 

Szilasi, Cseszkó, Kohajda voltak 
jobbak.

BUSE-KSE 3:3
Nagy meglepetésre eldöntetlenül 

végzett a BUSE Kisvárdán. Az első 
félidőben még 3 : 0 arányban állott 
a mérkőzés a BUSE javára, amikor 
a KSE lelkes játékkal Bucsinszky 
révén kiegyenlít.

DVSC - KIKSE 4 : 3
A Vasutas csak nehezen tudta a 

győzelmet megtartani a második fél­
időben erősen feljavult és igen ve­
szélyessé vált karcagiakkal szemben.

Fővárosi eredmények:
Ferencváros— DFC 3:1. A prágai 

csapatot imponáló stilusban, fölényes 
játék után biztosan verte a magyar 
bajnok.

Hungária - Kispest 1 : 0.
Vasas - ///. kér. 1 : 0.
Bástya—Nemzeti 0 : 0
Budai 33 FC-Sabária 4 : 3. 
Attila—Órások 6 : 2.
Turul—Terézváros 5: 0. 
Soroksár—Húsos 9 : 0 
Pesterzsébet—Kossuth 1:1.

A középiskolai bajnoki mezei 
futóverseny Vasárnap délután fu 
tották le a kerületi középiskolai mezei 
futóversenyt. A népes starthoz (elállt 
51 futó közül 45 végigfutotta a ver­
senyt. A 2600 m. hosszú távra Deb­
recen, Nyíregyháza és Kisvárda kö­
zépiskolái neveztek, melyek közül a 
debreceni kaiholikus r. girnn. csapata 
nyerte az első helyet, főreál, a kis- 
várdai reálgimn. és a tanítóképző csa­
patai előtt. A főreál vereségét az 
okozta, hogy egy futója, Sípos elké­
sett a starttól. Az egyéni versenyt a 
kath. gimnazista Csicsák nyerte, mig 
a tavalyi bajnok Kovács a negyedik 
lett. Részletes eredmény: I. Csicsák 
János (kath gimn.) 8 p. 38 mp 2. 
Maróthy (kath. gymnt 8 p. 43 mp. 
4 Simon (főre»!) 8 p. 50 mp. 4. 
Kovács (Nyir. tanítóképző) 8 p 55 
mp 5. Kassay (Foreál) 9 p. 10 mp. 
6 Feldmesser (Nyir. keresk.) 7. Kiss 
(Főreál). 8 Nagy (<ath. gimn.) 9. 
Sulyok (Főreál). 10. Margittay (Kis­
várda).

a TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.80
Bud.poit 90.70, Betti. 123.31, Newyotk 

519 87,5, London 2525.—, Pária 20,35.5, 
Milánó 23.80, Prág« 15 39.5. Belgr.d 9.13, 
Szófia-------- , Bukareet 3 4r>, Vauó —,
Bocs 73.15. Hollandia 208 02, Brüaizel

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol főni 27,79—27.95, béig. 79 50— 

708.1. cteh korona 16 92 —17. —, dán korona 
152 5 —153.20, dinár 10 03 —10.1)8, dollár 
57J 572.40, franci, f ánk 22 50—22.80. 
hollandi forint 228.8 J —229 80, lengyel z'oty 
61,25-64 75, lei 3,61-3.61, le.. 3,75—4,15, 
líra 26 50—27, —, német mátka 135 65 — 
136,20, eiztták achillúg 80,375 -80,725, .or- 
víg koron. 149,25 — 149,92, avájci frank 
11U.(5-110,40, I»éd koron. 153.10—153.75,

Gabonatőzsde
A ké,zátupiaco. ■ 76 kg-oi liizavidéki bé­

rit 33 85-34.4', .1 egyéb azármazáru búzái 
33—33 7j p.ngövel jegyezték.

A liazt ée őrleménypiacon a malmok liazt- 
•tel • kővetkezők I Buzaliazt duplanullás 55, 
nullái 54.5 J, egyet 54, kettSi 53 50, négyei 
.53, ötéi 51, hatói 46.50, hatel 33.50, nyol­
cai i 3.80 pengő méterméziá.ké.t«

A terménycikkek piacán u zabból kiiebb 
tételeket 22.3(1—22.4J pengői áront kiállták. 
A leagaripiac cie.dea volt a a tiasai t.agerit 
20.20 pengővel j.gyexlék. Ai l.pafllék piac. 
Ízlettel«..

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL



HMPUFOt, f§27 máicius 29.

Nyllttér APROHIRDETESEK
Tavaszra

•a összes előkelő fővárosi divatszi- 
■ek festésöt és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytlaztilásét készítem mér 

»ékelt árak mellett.

Biró
Festő és tisztitó mfiiotézet (Bika 

udvar és Péterfia-u. 30) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

 Debrecen

ISMÉTLŐ és forgópisztoly engedé­
lyezett eladó. József kir. herc-g- 
uiCa 61. 557

LAKAS

1 rovatban költöttekért nem vállat fele 
iőaaéget a szerkesztőség.

Olcsó árusítás 1
Eladásra kerülnek : Fekete, kék és szi-
nes ruhaszövetek, selymek, gyapjudelí- 

nek puplinok és zephirek.
Pengő

Kelengye sifon -•85
Cérna marocén —•96
Kék festő ... 1 —
120 széles gyapjú kelme 1'60
150 széles függöny etamin 1'60
Gyapjú delin . . . . 3'20
Taftalín ... 464
Damaszt abrosz .... 4 —
100 széles kabát selyem 12'50
BÉKE ÁRUHÁZ, Szent Unni 5.

Megérkeztek
Unghváry József 
ceglédi kertészetéből a 

gyümölcsfák
Vásárolhatók helyben:

BETHLEN UTCA 5S7
EEfiTEIC minden színre! Bőrka- 
■ ■ fce» bitókat, szőrméket ét
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztitok, 
»osok. Fehérneműeket hófehérre, tükör- 
fényes ingek, gallérok. - Vidékieknek 
posta ntján gyorsan pontossá intézem el

Libándy András Péterfia-utca 4

KÉT szoba, konyhái lakást ke- 
,e,*L esetleg közeli kertben, lelé- 
pé»i díj nélkül. Címet a kiadóba.

I ’562
NAGYON oinotan bútorozott u'cai 

•zoba kiadó, esetleg kitűnő házi 
koszttal, ellátással. Kossuth utcában. 
Cím a kiadóhivatalban. 595 

BÚTOROZOTT szoba intelligens 
urnák kiadó Varga utca 22. az ud­
varban. 590

HAROMSZOBÁS kisebb házat ke­
resek beibe lelépés nélkfil árjelzés 
•el. Kaba poitrestant. 585

GYERMEKTELEN állami tisztviselő 
keres 2 szobát lakást. Cím a kiadó­
ban. 582

FŐZNI is lehet egyszerűen bútoro­
zott izobában, mely kiadó. Bőveb 
bet Nyomtató u. 20. 592

JÓ levegőjű, pormentet helyen keret 
gyermektelen házaspár 1, esetleg 2 
•zoba konyhából álló nyári lakán 
junius, juliut, augusztus hónspokra 
bútor nélkül. Cim a kiadóhivatal 
ban. 577

KETTŐ szoba, konyha, •peiz kiadó, 
maga» pince. Apafii utca 28. 605 

KIADÓ Kossuth utca 7. alatt egy nagy 
műhely május I re. 6C6

SZOBALEÁNY jó bizonyitoányok- 
kal elsejére felvetetik Batthyáoyi-u. 

20. 599
HUSZONNÉGYEZER pengő be 

építésére telektulajdonos társat ke­
resek tehermentes telekkel forgalmas 
helyen. Cim Csapókért, Jánosi-u. 
44. 588

KERESEK megvételre kerekes szi­
vattyús kutat Darabos u. 18. Vary 

575 
ÜGYES kiszolgáló leány 4 középis­

kolával azonnal beléphet Kulcsár 
Kálvin-téti pspirkereskedésében.

594
KERESEK szőllőmunkást (szakmá- 

nyoit) lakással (házmesterként) bolt 
bérlőt lakható. C’apó u. 19. 602

VASALÓNŐT festett, tisztított ru­
hák vasalásához felvesz Lengyel 

kelmefestő Csapó- u 28. 604

Szonvftnnk lee°lcsóbb beszer-
A . Eé8i f ,rr4ä* Ked 

véső >rzetisi feltételek. LŐRINC sző- 
cyegűzem. Szovoazlci ut 11/B. as. alatt

ELADÓ két Sioger-varrógép és egy 
nagy szabóasztal, Veres utca 17.

607 
FAJBOROK a villamosokon hirdete t 

literenként I 76—1 44—100 filler 
Bokor vajbab és kalarábé kapható 

Arany János utca 30 608

ELADÁS

VEGYES
KLASSZIKUS regénytár 60 kötet 

kifogastalan állapotban eladó. Cim 
a kiadóban. 5^9

ANTIK asztal, dívány, hencser, mad 
raccal, kuglizó asztal, két előszobas 
falfogas, kertibutorok, cselédágy el 
adó Poroszlay ut 53. 564

ÜVEGSZEKRÉNY (vitrin) szép tűk- 
rös olc-ón elidó Maróthy-utca 2.

573

Frahh, szmohing és zsakett
kölosöiizőintézet

Végh, Vár-utca 2.

Csapó-utca 67.
Bálint József

asztalos
ajánlja saját hilt Oral* Telefon

késsiiésü DUlOrail 11-76

Siessen Ön Is 
a RESZLER pékhez, 
mert ott kapható a legjobb 
friss házikenyér i frill. 
BETHLEN UTCA 76., péküzlet' |

Épület és portál

üvegezést, 
tükörgyártást és Üvegcsiszolást 
a legolcsóbban készít

Schiffer József
üvegcsiszoló és tükörgyártóéi telepe

Debrecen, Csapó utca 19

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 

aromas, zamatos, a vevő előtt pör 
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-lér II. sz. 157 

VARRÓNŐ napi négy pengőért női 
és gyermekruhak, kábát varrását há­
zaknál vállalja. Címet a kiadóba 
.Szorgalmas“ jeligére kérek.

559
AKI azt akarja, hogy az eljegyzési, • 

lakodalmi vagy társas vaciorája íz­
letesen legyen elkészítve, az hívja 
el Szilágyinét Darabos-utca 45. sz. 
alól, aki az én fiam lakodalmi va­
csoráját a legnagyobb megelége 
désre készítette el. Ozv. Burai 
Farencné

RODÁNAK, hivatalnak, biztosító­
intézetnek stb. öt világos helyiség 
kiadó. Fúvészkert utca I4. sz. eme­
let. 574

BELLEőELŐN 134 kát. hold ta­
nyásbirtok októbertől kiadó. Felvi­
lágosítást ad Sz. Szabó. Magos u. 
13. sz. 600

TAKARÍTSON Vampyr porszívó­
val. Kérjen díjtalan bemutatást. — 
Arany János u. 15. 583

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBŐL ko­
moly huszonhétéves fiatalember in­
gatlan garanciával bizalmi állást el­
vállal. Cim a kiadóban. 589 

ON IS megtanulhat gyorsan, olcsón, 
szakszerűen iiógépen írni a Nagy 
Lajos iroda gépiró, másoló, sok­
szorosító osztályánál. Jelentzezni 
lehet a Veres-utca 9 szám alatti 
irodában bármikor, a nap bármelyik 
órájában I 438

AZONNAL eladó egy felmagasságig 
téglázott filagória, egy tégla tyúkól, 
egy boconádi teljesen uj méhkap 
tár, 6 tejeskanna 10 literestől 25 
literesig Hatvan u'ca végén. Vá­
sártér állomáson.

FüSZERUZLET 14 éve egy kézen 
korlátolt italmérési engedéllyel, 2 
szobás konyhát lakással. 3 utcára 
nyílik. Biztos megélhetés. Más vál 
lalat miatt eladó. Boibely Ferenc 
Vígkedvű 25.

HORDÓK üres zsíros hordók 200 
literesek, permetezéshez igen alkal 
más kapható Szappanos u. 22. sz.

578 
HÁZHELY eladó, kilenc millió ko­

rona Baross u. 20 3 ajtó. 601 
TENYÉSZKAN 2 éves szőke man­

galica eladó Tenyészállatkiálliláson 
a nagytájat nyert tenyészetből szár­
mazik Értekezni lehet Engel Lász­

lónál Verbőczi u 3. 581
TENGER1DARALÓ erős, masszív 

szerkezet jó állapotban olcsón eladó 
Szappanos u. 22 579

Levente-, deák- és mindennemű egyen- 
és sportsapkák készítője 

kotrás László 
HuntaM-inc* 14 

Egyenruházati cikkek raktára.

Legforgalmasabb 
helyeken “bi “ué'j 

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad 

STEINtzR-iroda, 
PIAC-UTCA 19, II. EMELET. 
Ugyanott jókarban levő zsakett öl- 
öny magasabb alaknak olcsón eladó.

HANGSZEREK
Huzőharmonikák

Pengő 6 75 tél 
OilWB Hegedű Pengő 5.81 töt 

Klarinétok P. 10.61-tól 
Gitárok P. 14.75 tői WWImI Gitárcitárok P. 13.20 föl 

WiaBWE g Beszélőgépek 28.— tői 
stb

Kösvftlen szállítás a 
gyártási forrástól I 14 

■■ 1 TJI ezer elismerőlevél I —
Külön magyar osztály Kérje leveleső- 
Ispon (16 fiit, bélyeg) képes főárjegy- 
lékünket, melyet djmentenen küldünk. 
Meine! és Herold hangszergyár 
Klingenthal 1480. szám, (Szássország)

A világhírű eredeti angol

THE CHAMPiON kerékpárokat 
havi 20-80 pengős résaletre, Kerékpár- 
alkatrészeket nagybani gyári árbin. Ár­
jegyzék 500 képpel ingyen, Külső gnmmi 
5*80, b laö 2‘ 10-töl feljebb, Láng Jakab 
és Fia kerékpár és gaminagy kereskedők, 
Bndapeat, Vili, kér., Jóisef-kürut 41, ez,

ELADÓ egy alig használt huszas ka­
kasnélküli fegyver. Megtekinthető 
a Megyeház portásánál. 586 

MÉSZÁROS berendezés és közép­
nagyságú jégszekrény jutányosán el­
adó. Hsjduböszörmény, Sirálv u. 
794 , 593

ELADÓ 1000 kéve nád, 2000 szál 
delevar sima szőlővessző, 10 mm. 
szemestengeri, 500 liter órizling 
bor. Nyíl utca 31. szám. 587 

ELADÓ egy 2 éves huzatos 4 és 
feles cseplőgarnitura kedvezményes 
fizetési feltételekkel. Értekezni le­
het Tímár utca 23. izam. 584 

ELADÓ Csapókért, Bálhon utca 2. 
számú szőllő házhelyeknek alkalmas 
Értekezni Cegléd-u 9.

KÖRFŰRÉSZ vasvázu eladó 
bely, Vígkedvű Mihály- utca

ELADÓ szép ebédiőktedenc 
vénylappal. Csokonai utca 44

HagyrabECsíllt Hölgyeim ts Uraim!
megtakarítja útiköltségét, 

ha Budapesten 
csak az udvarban

Cint: Olcsó maradékvásár

32 ■»Äsa- 32
alatt vásárol, ahol

1 m. schiffont, vagy vásznat már 65 
fillérért, festőt vagy delént 78 fillérért, 
kanavászt, vagy angint méterenként 98 
fillérért, pohártörlöt darabonként 68 
fillérért, piké törülközőt 65 fillérért, 
zsebkendőt 27 fillérért, duplaszéles női- 
szövetet 1 P 98 fillérért, duplaszéles 
férfiszövetet 5 P 50 fillérért, 2 méter 
hosszú fehérített kész lepedőt 3 P 50 
fillérért, viragos vattapaplant 12 P 72 
fillérért; u. m. ágygarniturák, szőnyegek, 
férfi és női kész fehérnemüek, gyapjú­
szövet és selyemmaradékok minden 
elfogadható áron.
Postai rendeiésokat lelkiismeretesen teljesítünk, 

Kérje á r j e g y z é künké L

KERESLET
TÉGLA és homok szállításra szeke­

resek és talyigáaok kerestetnek Fe­
jér és Ritter Simonffy-u 7. 

EGY jó munkás úri fodrász 
állást keres. Cim Kövesdy 
Konyát.

SZAKÁCS tanulónak 14—15 
jóravaló fiút felvesz a Gsmbrinus. 

---------- ----------------------_ 580
.. L. ptadOKl.Debtwun, M 69. _ „ L.p.i.T^Á

Sodrony gyár 
sodronykerités, stukaturnád 

gyári beszerzési forrása 

Neubauer Janos 
DEBRECEN, 

Kétmalom-utca 4. szám

596
•eged 
Imre 
591

éve*

598
Bot- 

25 
556 

már 
560


